

## 市见义勇为基金会换届

本报讯 (记者 张亮)昨日下午,市见义勇为基金会换届大会暨第五届理事会第一次会议召开。市委副书记、政法委书记沈雷,副市长、市公安局局长杨广学出席会议。

会议审议通过了市见义勇为基金会第四届理事会工作报告、财务报告及修订的《南通市见义勇为基金会章程》,选举产生第五届理事会理事、监事,以及第五届理事会领导班子。会上为第四届理事会理事长施建中、常务副理事长姜建宁颁发纪念牌,感谢他们的辛勤奉献。新当选的第五届理事会理事长金元作表态发言。

会议要求新一届理事会强化政治引领,守正创新、接续奋斗,推动我市见义勇为事业不断取得新成绩、迈上新台阶。强化政策供给,凝聚共治合力,持续加大对见义勇为人员的奖励力度,推动在社会面掀起“学榜样、做好事、行善事”的滚滚热潮。市县两级政法委要担负起对见义勇为工作的管理职责,帮助协调解决突出问题。各职能部门要积极参与、主动配合,共同推动见义勇为事业持续健康发展,为建设更高水平的平安南通、法治南通汇聚强大正能量。

构建“全民慈善”格局  
擦亮“慈善之城”名片

市慈善总会会长会议暨全市慈善工作会议召开

本报讯 (见习记者 邢知洁)昨天下午,市慈善总会会长会议暨2025年全市慈善工作会议召开。

2024年,全市慈善会系统共募集善款4.71亿元,救助支出4.65亿元,救助各类困难群众54.4万人(次),慈善惠民成效显著。全国首个以慈善为主题的地铁车站和列车正式运行,中华慈善总会慈善文化南通研学基地正式挂牌,南通“慈善之城”影响力持续扩大。

会议强调,各级政府、各相关部门要充分认识慈善工作的政治属性、民生属性,强化统筹、指导和支持,更好发挥慈善事业在增进民生福祉、优化分配机制和促进共同富裕中的独特作用,帮助困难群体跟上共同富裕的步伐。要持续厚实慈善事业的物质基础,依托重大活动一体化推进募捐工作,常态化开展网络募捐,拓宽多元化募捐渠道;要筑牢慈善事业的群众根基,大力发展社区慈善,实现困难群众“救助不出村”,真正成为“老百姓家门口的慈善”;要提升慈善事业的惠民实效,推进“大手牵小手 一起向未来”等品牌项目更加精准有效;要汇聚慈善事业的联动合力,推动慈善事业在制度化轨道上健康运行。

副市长刘洪,中国慈善联合会副会长、市慈善总会会长黄巍东出席会议并讲话。

## 南通市人民代表大会常务委员会决定任免人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

任命朱林同志为南通市人民政府副市长(挂职);任命孙剑波同志为南通市教育局局长;任命陈雷同志为南通市水利局局长;任命张兴国同志为南通市海洋发展局局长。免去吴晓春同志南通市水利局局长职务。

## 南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

任命施畅同志为南通市监察委员会委员;任命黄燕姿同志为南通市监察委员会委员;任命徐夏同志为南通市监察委员会委员。免去张健同志南通市监察委员会委员职务。

## 南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

免去李莹同志南通市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

免去黄中华同志南通市中级人民法院民事审判第三庭(知识产权审判庭)副庭长、审判员职务;

免去倪小涛同志南通经济技术开发区人民法院副院长职务。

任命陶书林同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院立案庭副庭长;

任命吴彩丽同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院刑事审判庭(知识产权审判庭)副庭长;

任命黄国安同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院民事审判庭(执行裁判庭)副庭长。

## 南通市人民代表大会常务委员会批准任命人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

批准任命陆晓妹同志为崇川区人民检察院检察长。

## 南通市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

免去顾挺同志南通市人民检察院检察员职务;免去陆茜敏同志南通市人民检察院检察员职务;免去徐南楠同志南通经济技术开发区人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

## 通州法院通过复核,被授予“全国维护青少年权益岗”称号——

## “未”爱向阳护新生

践行社会主义核心价值观  
阳光下成长

“陌生人给的糖果饮料可以吃吗?”“自称是爸爸妈妈的同事来接你放学,可以跟着走吗?”3月26日,通州法院家纺产业园区法庭法官走进南通市洞庭湖幼儿园,给小朋友们送去一场“法律小知识串串烧”主题法治课。

爱润少年心,护树苗新生。近年来,通州法院积极探索“家事+少年”审判新模式,创建“新生林”未成年人司法服务品牌,全方位、立体化保护青少年合法权益。日前,该院通过共青团中央、中央宣传部、中央政法委等15部门的复核,被授予“全国维护青少年权益岗”称号。

## 用法保护“少年的你”

“王法官,我的人生是不是就这样了,我的未来还有希望吗?”在南通市看守所的会面室,17岁的小华面对来访的通州法院少年家庭庭庭长王蓓蓓,喃喃发出压在心底许久的疑问。

王蓓蓓没有直接回答,而是给小华讲述了一个关于银杏林的故事。二十年前,未成年人小林失足走上了盗窃的道路。在法官“心理疏导+家庭教育”的双轨帮教下,小林渐渐蜕变重生。为此,小林的父亲专程给法院送来银杏树苗表达感谢。于是一片“新生林”勃勃生长。

“小林跟你一样曾经犯过错,但他知错

就改,依然能长成大树。”清澈明净的阳光穿过铁窗照着小华,也将新生的希望投射进他的心中:“王法官,我会好好表现,争取减刑早点重新开始!”

近年来,通州法院坚持零容忍态度,依法严惩侵害未成年人犯罪。同时,也坚持挽救罪错未成年人,将“新生林”延伸为未成年人司法服务品牌,对罪错未成年人实施精准帮教,助力他们“向阳新生”。该院构建了“法院牵头+社工服务+线上线下”三步走的工作模式,由法院联合妇联、团区委、司法社工等多部门和社会组织,为案件中的罪错未成年人建立跟踪回访、心理评估档案,制定个性化的帮教方案。通过心理辅导、家庭关系调适、职业培训等方式,帮助未成年人重新认识自我,增强自我控制和保护能力,“重启”崭新的美好人生。一年多来,未成年人犯罪案件数、人数均呈下降趋势。

## 用爱守护“万家灯火”

“孩子这么小就让他辍学了,不能再跟着他爸爸了!法官,您一定要帮帮我!”法庭里,女子吴花声泪俱下。

吴花和邢帅曾是夫妻,因感情不和协议离婚,并约定儿子邢小帅由父亲邢帅直接抚养。一天,父亲邢帅联系学校称,要为儿子办理休学,学校认为不符合休学条件未批准。但邢帅依然我行我素,让学校不要管。母亲吴花得知后到邢帅家中想要讨个说法,可家中已人去楼空。无奈之下,只能到法院起诉。

承办法官几经周折找到了邢帅的亲友,了解到邢帅因债务缠身带着孩子躲到了苏州,孩子跟着父亲一直没有上学。

法院经审理认为,父母应当尊重未成年受教育的权利,必须使适龄未成年人依法入学接受并完成义务教育。邢小帅仅九岁,正处于义务教育阶段,父亲邢帅作为直接抚养一方,无正当理由迫使儿子辍学,且经学校、社区的多次规劝,仍未将孩子送回上学,严重侵犯了邢小帅的受教育权,未尽到监护人应尽的抚养义务。根据有利于子女健康成长的原则,法院对吴花要求变更抚养关系的诉讼请予以支持。

判决书下来了,但法官没有一判了之,而是联系了当地社区、派出所,帮助邢小帅顺利复学,并向邢帅、吴花发放了《家庭教育责任告知书》及《家庭教育令》,责令二人到法院接受家庭教育学习如何“依法带娃”,共同为子女健康成长营造良好环境。

“好孩子是爱出来的,不是打出来的。”去年4月30日是国际不打小孩日,通州法院邀请了二级心理咨询师朱晓丽为案件当事人代表、家长代表以及辖区师生代表上了一堂反体罚教育课。少年家庭庭庭长王蓓蓓还阐述了法律如何保护孩子免受体罚。

以“家事”促“家安”。通州法院少年家庭庭会同区妇联设立“婚姻家庭服务指导中心”“家庭教育指导工作站”,致力打造集维权指导、未成年人权益保护、普法宣传“三位一体”的综合性平台,引导父母及其他监护人切实履行好家庭教育责任,用正确的思想、方法和行为教育未成年人,增进家庭幸福、社会和谐。

## 用心呵护“希望之树”

“现在开庭!”12岁的“审判长”郑重地敲响法槌,一场别开生面的模拟法庭拉开帷幕。

这是通州法院举办的法治夏令营活动,在法官叔叔阿姨的指导下,萌娃们“变身”法官、检察官、律师、法警等角色,沉浸式感受法律的庄严神圣。

“平时收的红包可以自己保管吗?”“小孩子可以打赏喜欢的游戏主播吗?”模拟法庭后,法官阿姨主动坐到了孩子们的中间,一个个问题的提出,打开了孩子们的法治“盲盒”。法官不仅解答了孩子们的困惑,还从买卖游戏账号、防骗、制止网络欺凌等角度分享了防诈小技巧。

为实现青少年法治教育从“单向输出”到“双向互动”的转变,通州法院精心打造“法润希望树”法治夏令营项目,通过主题实践、现场体验、趣味课堂等多维度活动设置,吸引百余名少年儿童走进法院在寓教于乐中接受法治教育,该项目荣获全省政法系统青少年法治教育创新成果。

除了“请进来”,通州法院还选派了63名干警担任法治副校长,走进辖区135所中小学、幼儿园,在开学季、国家宪法日等重要时间节点,围绕宪法、民法典、未成年人保护法等与学生健康成长密切相关的法律开展普法教育。

正义不仅有力量,更有温度;法律不仅有威严,更有温情。通州法院党组书记、院长黄卫说,该院将更加自觉肩负“全国维护青少年权益岗”的职责使命,不断创新工作方法,让司法暖阳辐射到更多家庭,以法治力量照亮少年们的美好未来。

(文中涉案人物均系化名)

本报通讯员 李慧 李沅芹 陆钰

本报记者 王玮丽



27日,中铁大桥局承建的崇启公铁长江大桥北引桥公路侧移动模架首片主梁开始吊装。崇启公铁长江大桥北引桥公路侧移动模架全长91.4米,重约1200吨,此次吊装的主梁单个重约120吨,负责主桥6号墩至引桥12号墩左右幅24孔上层公路现浇梁施工,计划在今年4月底完成预压。

南通开发区“能达杯”人才科创路演走进深圳  
6个人才科创项目现场签约

本报讯 (记者 陈可)27日,南通开发区“能达杯”人才科创路演深圳城市赛未来产业专场举办,来自深圳、北京、上海、宁波等地的众多优秀创业者、知名投资大咖以及人工智能、未来能源等领域的专家、学者齐聚鹏城,共商发展良策,共谋合作愿景。

本次专场活动以未来产业发展为主题,吸引了近20个优质人才科创项目进行线下

招商引资效能提升年  
攻坚重大项目 推动大发展

## 南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

任命施畅同志为南通市监察委员会委员;任命黄燕姿同志为南通市监察委员会委员;任命徐夏同志为南通市监察委员会委员。免去张健同志南通市监察委员会委员职务。

## 南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

免去李莹同志南通市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

免去黄中华同志南通市中级人民法院民事审判第三庭(知识产权审判庭)副庭长、审判员职务;

免去倪小涛同志南通经济技术开发区人民法院副院长职务。

任命陶书林同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院立案庭副庭长;

任命吴彩丽同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院刑事审判庭(知识产权审判庭)副庭长;

任命黄国安同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院民事审判庭(执行裁判庭)副庭长。

## 南通市人民代表大会常务委员会批准任命人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

批准任命陆晓妹同志为崇川区人民检察院检察长。

## 南通市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2025年3月28日南通市第十六届人大常委会第二十五次会议通过)

免去顾挺同志南通市人民检察院检察员职务;

免去陆茜敏同志南通市人民检察院检察员职务;

免去徐南楠同志南通经济技术开发区人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

随着天气逐渐转暖,百威(南通)啤酒有限公司迎来了生产旺季。昨日,记者走进位于南通高新区的公司厂区,这里弥漫着一股股酿酒的香气,百威南通工厂正在繁忙运转。

作为全市为数不多获评“国家级绿色工厂”的企业,百威(南通)啤酒有限公司在绿色低碳生产方面取得了显著成果。2020年,相关部门提出的啤酒废水替代乙酸用于城镇污水处理厂反硝化脱氮除磷反应的行业规定,正是由百威南通公司成功实施后提出的。

据了解,啤酒生产过程中会产生含有丰富碳源的废水。这些废水如要达标排放需要经过多道程序的处理。而下游污水处理厂为解决进水碳源不足的问题,每年又会花费数百万元添加乙酸溶液。了解这一情况后,百威南通公司与南通高新区生态环境局的帮助下,与污水

处理厂签订“啤酒废水代替碳源合作项目”。项目实施后,百威南通公司的电耗和热耗分别降低了0.19千瓦·时每升和151兆焦每百升,废水处理成本下降了50.4%,实现了经济效益与环境效益的“双赢”。

近年来,百威南通公司始终贯彻“绿色低碳”的发展理念,成立了能源小组,并结合实际情况编制了《双碳路线图》,明确了公司“双碳”工作的总体目标和实现路径。

公司通过实施建设热泵热能中心、屋顶分布式光伏、100%绿电使用等措施,积极探索零碳工厂建设路径。2024年百威南通公司获评“市首批近(零)碳工厂”。

“啤酒在生产过程中需要使用能源的环节很多,但自2023年起我们就实现了100%绿电供应。”公司负责人介绍,公司在厂区内的包装车间、物流仓库屋面安装了总面积约2万平方米的光伏板,每年光伏发电量可达

230万千瓦·时,剩余用电通过绿电购买的方式进行补足。

同时,为了更大限度地利用好生产环节中的余热,百威南通公司投资新建了热泵热能中心项目,使用梯级热回收能源平衡等技术,结合自动化智能控制系统,取代天然气(化石燃料)产生蒸汽供热和氨制冷机供冷的生产用能现状。在固体废物方面,公司除了在生产过程中避免使用对环境有害的包装物

外,同样重视废弃物的回收再利用。

一整套能源绿色转型的“组合拳”打下来,百威南通公司2024年碳排放量相比2022年降低了约80%。公司负责人表示:在自身稳健发展的同时,百威南通工厂公司未来还将继续采用技术革新的方法实现“节能、降耗、减污、增效”的绿色生产目标。努力成为环境友好型企业。

本报记者 黄艳鸣 本报通讯员 许燕

